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Анотація. за результатами дискусії в рамках ІІ міжнародної науково-

практичної конференції, "Архітектура історичного Києва. Ландшафт і вода" 

визначено актуальність і науковість цієї тематики для вирішення проблем 

історичного Києва. 

Ключові слова: історична архітектура, ландшафт, водойми, річки, міське 

середовище. 

 

Продовжуючи традиції, 30 листопада 2016 року в Київському 

національному університеті будівництва і архітектури відбувається 

ІІ міжнародна науково-практична конференція "Архітектура історичного 

Києва". Оргкомітетом було вирішено зробити конференцію не всеосяжною по 

тематиці, а обмежити тематику певною спеціалізацією, залишивши титульну 

назву конференції "Архітектура історичного Києва". Свою тематику, як 

спеціалізацію конференції, запропонували ряд комунальних та громадських 

організацій. Це: КП "Плесо", ГО "ГР Почайна", ГО "Либідь Є", ГО 

"Екогромада", ГО "Україна. Воля. Життя", ГО "Спільнота власників будинків 

на Дніпрі", ГО "Ландшафтна ініціатива" та інші. Напрямок тематики 

підтримали, чим визнали надактуальним і цілий ряд державних установ, 

професійних спілок і науково-дослідних установ. Це: "Міністерство 

регіонального розвитку та житлово-комунального господарства України", 

"Департамент містобудування та архітектури КМДА", "Управління водних 

ресурсів у м.Києві та Київській області", "Національна спілка архітекторів", 

"Академія мистецтв України", "Науково-дослідний інститут теорії та історії 

архітектури, містобудування і дизайну", ДП "Український науково-дослідний 

інститут проектування міст "Діпромісто"ім.. Ю.М.Білоконя", провідні кафедри 

архітектурного факультету Київського національного університету будівництва 
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і архітектури і кафедра інформаційних технологій в архітектурі та кафедра 

містобудування. Оргкомітетом була сформульована назва "Архітектура 

історичного Києва. Ландшафт і вода".  

Екологічний стан життєвого середовища Києва за останні роки стала чи 

не головним і найважливішим питанням Київської громади. 

Занепад та деградація малих річок та водойм на території міста в 

порівнянні із такими ж малими річками Західної Європи. Ще декілька десятиріч 

це були фактично стічні канави і за цей, порівняно невеликий проміжок часу, 

завдяки зусиллям міських громад, за допомогою держави та міжнародних 

фондів вдалося буквально "відродити" ці водойми. Вони стали окрасою міст і 

підтвердженням тези про можливість і реальність таких перетворень. 

Громадяни України і мешканці Києва подорожують Європою і мають 

можливість порівнювати оточуюче середовище свого міста і місцями подорожі. 

Майже аналогічні проблеми із збереженням історичних ландшафтів. Уже 

прийняті міжнародні охоронні документи щодо історичних ландшафтів Києва, 

а вони нищаться з непоборною силою, ніби так і ставиться завдання: знищити 

історичні ландшафти. 

По важливості і кричущості проблеми збереження історичного 

архітектурного середовища і проблеми в наших визначеннях "ландшафт і вода" 

схожі чи навіть тотожні. Але є одне "але". Це реакція громадянського 

суспільства на ці проблеми. Якщо щодо архітектури, то це агресивне 

протистояння з антагоністичними гаслами "зберігати" і "руйнувати". Майже без 

компромісу. 

То "ландшафт і вода" сформували громадське суспільство на вирішення 

проблем. З'явилось безліч громадських організацій (див. на початку статті 

перелік ініціативних груп на розгляд питання на конференції. 

Ці громадські об'єднання не тільки протидіють свавіллю забудовників і 

влади, ініціюють впровадження деградуючих об'єктів, наполягають на участі 

влади в цих діях, знаходять заінтересованих спонсорів і самі активно 

приймають участь в реалізації своїх ініціатив.  

В бесідах та дискусіях відчувалась потреба таких громадських організацій 

не тільки виговоритись із тематики спільних проблем, а і бажання послухати 

фахівців, які професійно науково працюють з означених проблем. Почути 

наукову думку щодо вирішення поставлених задач із збереження і 

використання історичних ландшафтів та водойм і річок. 

Відчувається і зворотній інтерес науковців до діяльності, чи не єдиних 

діючих і заінтересованих, таких громадських організацій. 

Умовно тематика конференції була визначена за шістьма напрямками:  

- Збереження та відновлення міського середовища. 
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- Ландшафтно-рекреаційний потенціал міських водойм та прибережних 

територій. 

- Реурбанізація та ревіталізація водно-зеленої мережі міста. 

- Інноваційні технології освоєння акваторій. 

- Правові аспекти впровадження водно-ландшафтних стратегій.  

- Архітектурно-ландшафтні та інженерні методи регулювання водних 

процесів в урбанізованому середовищі. 

На нашу думку таке спілкування вдалося в рамках ІІ міжнародної науково-

практичної конференції, яка відбулася 30 листопада 2016р. на архітектурному 

факультеті Київського національного університету будівництва і архітектури. 

Загалом було заслухано 98 доповідей. Всі вони відповідали девізу 

конференції "Критикуєш – пропонуй вирішення". 

Відбулася надзвичайно цікава та конструктивна дискусія. Важливим є, що в 

конференції брали участь студенти, аспіранти та викладачі КНУБА. Найбільш 

цікаві доповіді за згоди авторів були опубліковані в науково-технічній збірці 

"Сучасні проблеми архітектури та містобудування". Ідеї та напрацювання 

ввійдуть до розробки "Водної стратегії міста Києва." і маємо надію, що будуть 

реалізовані. 

 

Керівництво Київського національного університету будівництва і 

архітектури, всі організації співорганізатори конференції, міжнародний 

програмний комітет висловились за продовження дискусії і на наступній 

конференції. Це дозволить заслухати результати, скорегувати шляхи 

досягнення мети. 

Оргкомітет вдячний за підтримку організаторів конференції Київський 

національний університет будівництва і архітектури, ГО "ГР Почайна", ГО 

"Либідь Є", ГО "Екогромада", ГО "Україна. Воля. Життя", ГО "Спільнота 

власників будинків на Дніпрі", ГО "Ландшафтна ініціатива". 
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Аннотация 

В результате дискуссии, которая состоялась в рамках ІІ международной 

научно-практической конференции "Архитектура исторического Киева. 
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Ландшафт и вода" определена актуальность и научность этой тематики для 

решения проблем исторического Киева. 

Ключевые слова: историческая архитектура, ландшафт, водоемы, реки, 

городская среда. 

 

Abstract 

Аfter the discussion that took place after the second international scientific-

practical conference "The Architecture of historical Kyiv. Landscape and water" it's 

relevance and scientifical content was identified as the key tool of solving the 

problems of historical Kiev. 

Keywords: historical architecture, landscape, ponds, rivers, urban environment. 
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МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ И ТИПОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ 

ФОРМИРОВАНИЯ РЕКРЕАЦИОННОЙ СРЕДЫ 

 

Аннотация: в статье рассматриваются методологические аспекты 

формирования рекреационной среды и анализируются системно-структурные 

основы ее типологии. Выявляются соответствующие иерархические уровни. 

Ключевые слова: рекреационная среды, методологические и 

типологические аспекты, иерархические уровни. 

 

Известно много определений и разновидностей понятия среды, среди 

которых термин «архитектурная среда» является наиболее распространенный. 

Она включает пространственные (архитектурные), предметные (дизайнерские) 

особенности состояния среды и, собственно, само это состояния (атмосферу 

среды), существующие в концептуальном единстве и целостности. В основе 

изучения системы качеств и параметров определенного типологического ряда 

среды должен быть положен главный критерий – ведущая доминирующая 

признак. Такие понятия среды как жилая, производственная, рекреационная, 

городская и другие определяют ее функциональные свойства и назначения и 

определяются типами деятельности человека. Наряду с тем, что при создании 

типологических классификаций большинство авторов первичными считают 

функционально-пространственные параметры архитектурной среды, ее также 

классифицируют по образными характеристиками, морфологическими 


